## 欢迎投稿

为了满足大家的需求,给我市中小学生提供一个佳作展示平台,本报"学周刊"特别开辟了投稿通道,每周将在来稿中选取优秀 作品予以刊登。来稿必须为word格式,并注明**姓名+学校+班级+联系方式**直接发送至邮箱823235537@gq.com。作 品必须为原创,不得抄袭,一经刊登,发放"瑞安日报社"作品刊登证书。 我们期待你的作品!

# 学生习作

### 我的棋友栩瑞

莘塍实验小学 六(1)班 张航正

我有许多棋友,其中有一位棋友值得我佩 服,因为他很有韧劲儿,而且非常努力。

他是栩瑞。他瘦瘦的,一摸胳膊都是硬硬 的骨头,他开玩笑说自己"一点儿也不好吃", 因为尽是皮包骨头。他特黑,好像被非洲的太 阳烤过。

前段时间因为备战一项比赛,我们都要练 棋,我的对手是栩瑞。这段时间他的进步可不 小,步步都是进攻的招儿,我认真迎战,但还是 战败了。回家后我研究了他的棋路,想好应对 的策略。第二天又和他下了一盘,我是黑方, 我心想:这回看你能打败我不?果然,他输 了。没来得及高兴,只见他猛地摇摇头,不服 气地说:"再下一盘。"What? 他的好胜心可真 强。

7月中旬,我和栩瑞、挺伟组成一队赴杭州

参加全国青少年国际象棋团体赛。第三轮碰上 了济南队,这是一支强队。我和挺伟分别和对 手下了约1小时就举白旗了,走出赛场,只有栩 瑞还在坚持。

两个小时过去了,我心想:快到吃饭时间 了,栩瑞应该出来了吧。我走到赛场门口,往 里望去,不禁吓了一跳,偌大的赛场里只剩下 一桌棋手,一个熟悉的身影映入我的眼帘, 呀,是栩瑞,他挺着身子还在奋战。佩服,佩

接下来第三天、第四天,栩瑞连着两盘棋 都坚持了3个小时,也许是他凭着韧性发挥了 高水平,终于下和了两位强手。在我眼里,栩 瑞变帅了。

我真希望自己也能和栩瑞一样拥有超强的 韧劲儿。

#### 下海中学— ——不一样的美

玉海实验中学 七年级8班 相彤

美丽是多样的,对称美,残缺美,艳彩美 ……而玉海中学不是这些平凡的美丽,那校园 和文化,更是美到直击心灵。

初入学校,其实是失望的。带着岁月痕迹 的地砖与墙壁,很自然地让我开始怀念起刚刚 翻修的小学校园,也为离开小学发出深深的感 叹。但我不愿相信,这所长辈们天天挂在嘴边 猛夸的瑞安名校,真的只有破旧。绿水青山环 抱着的校园一定是美丽的! 绕着校园一圈圈地 走着,走着,熟悉了每一条路,也收到了许多惊 喜。许多小学里没有的篮球场、餐厅、宿舍、图 书馆……让欣喜驱走不屑;一排排整整齐齐的 普通自行车,有力打压校外车库里停得东倒西 歪的山地车;一声声"老师好"在校园里欢乐地 飞着;一列列队伍有条不紊地前进,转弯……如 荫树下,晨风拂过掌中课本;芳草地间,残阳洒

照笔下习题。傍河小径旁,诗词声声入耳,红白 楼道前,校训字字入心。

这一切,都带着沉淀下来的岁月,不是破 旧,略显斑驳的墙壁使得校园更加庄严肃穆。 当这里还是瑞安中学的时候,早已名声远扬;现 在成为玉海中学,变更的是校名,始终如一的是

瑞安的历史名人,很多从这里走出。著名 鱼类学家伍献文,著名天文学家孙义燧,五星红 旗设计者曾联松……许多学者虽然我们不了 解,但能与这些名人成为校友,我们万分荣幸。

大千世界,无美不有。这一片浮华与虚荣 的美丽之中,玉海中学以沧桑之美、人文之美, 在远离喧嚣的青山绿水旁撑起一片蓝天,成就 永恒的美丽。

# 校园的四季

我的校园,每个季节都有不同的风景,是个 五彩缤纷的校园。

春天,嫩绿的小草探出了脑袋,金黄的迎春 花开了,粉红的桃花好像一个个小姑娘的笑脸, 好一幅生机勃勃的校园美图啊!

夏天,校园里特别安静,学生、老师都放假 了,只有粉红的荷花好像一位位亭亭玉立的少 女,金黄的米兰花也美丽极了。

书声,散发着幽香的兰花也很漂亮,菊花的颜色 就更多了,有白的、紫的、红的,五颜六色真好

冬天,白雪皑皑,同学们兴高采烈地打雪 仗、堆雪人,你追我赶。洁白的梅花让我想起王 安石的诗《梅花》:"墙角数枝梅,凌寒独自开 遥知不是雪,为有暗香来。"

校园的四季真美,我爱我们的校园,我们的校

## 我是秋天里的 一朵白云

集云实验学校 六年级 蔡明辉

我是秋天里最帅气的白云。

我是大地的守卫者,地下的事情 我都可以看得一清二楚。天气正式转 凉,慢慢进入了秋天。我来到大树爷 爷的上面,关心地问道:"大树爷爷,你 最近变老了许多,天气逐渐变冷了,你 一定要注意保暖啊!"大树爷爷笑了笑 说:"孩子,谢谢你啊!人老了,不中用 了,掉发也越来越多了。""您千万别这 么说,您强壮着呢!注意休息,再见, 我去巡逻了。"我说。

秋风习习,吹得我浑身干爽。突 然,我看到了一家种田的人在哭泣,并 苦苦地乞求:"老天爷啊,我家农田里 的庄稼快枯死了,您开开恩下点雨 吧!"看见这一幕我很痛心,可惜自己 不是乌云,如果是就可以帮助他们了。

我放心不下,想着自己怎样才能 变成乌云呢?于是我开始尝试变黑的 方法。我光着身子,到太阳底下暴晒 几天,为了让自己充分吸收阳光。可 是身体一点儿也没有发生变化,我纳 闷了:"不应该啊!人类晒太阳就会变 成非洲黑人一样,我怎么不行?"我灵 机一动,对了,我可以去吸收海风的营 养,我的几个兄弟就是因为吹海风才 变成乌云的,或许我可以试试。

我迫不及待地来到海边,咸咸的 海风吹得我直往后退,但我还是向前 冲去,一想到失落的那一家人,我就越 努力。就这样反反复复坚持了几天几 夜,终于成功了,我已充分吸收海里的 水汽,变成了乌云。再也按捺不住体 内的"洪荒之力",我急忙赶到那户人 家的上空,为他们下了一场最美丽的 "彩虹雨"。那户主人看到这一幕又是 高兴,又是蹦跳,流下了幸福的眼泪。

有时我觉得,自己没什么用,直到 今天我才明白,我还是有用的。

(指导老师:陈锦杰)

